

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 155 (1051).

ВІВТОРОК, 27. ГРУДНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, DECEMBER 27th, 1927. No. 155 (1051). VOL. IX.

### МІСТА Й СЕЛА У СХІДНІМ КВАНТУНІ ПІД ВЛАДОЮ КОМУНІСТІВ.

Помимо багатьох терорів у Кантоні, багато міст і сіл на провінції є під контролею селянських організацій, якими керують комуністи.

ГОНКОНГ, Китай, 20. грудня. — Помимо поголовної екзекуції комуністів у Кантоні, численні міста, села й сільські округи в східній Квантуні все ще є під контролею селянських організацій, якими проводять комуністи. Такі відомості приносять збігці й подорожні. Міста Люфун, Чіпін і Муїлін є під повною контролею робітничих та селянських організацій, які встановили свій власний уряд. Селянські організації прогнали власників великих земельних посідастей і розділили землю серед бідних селян. ГАНКОВ, Китай, 19. грудня. — Сьогодні страчено тут 5 студенток університету й 4 студентів, обвинувачених за

послання в страйку текстильних робітників. Трох робітничих провідників також страчено за участь в страйку. ГАНКОВ, Китай, 20. грудня. В повних обласах на червоно-білих військах задержано 20 комуністів. Ходять погослови, що ганківська влада задержала за страчення 17 горожан Радянського Союзу, яких арештовано підчас обласа. Одна з чотирьох студенток, засуджених на смерть за допомогу в страйку текстильних робітників, коли її поставлено під стіну до розстрілу разом з іншими, закричала: "Долів імперіалізм!" Кажуть, що підчас обласа влада арештувала 700 комуністів і комуністичних симпатизантів.

### АРЕШТУВАННЯ Й ЕКЗЕКУЦІЇ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ В ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, 24. грудня. — Протикомуністична кампанія продовжується з арештуваннями й екзекуціями. Війська знову арештували Росіян, включаючи управителя радянської агенції для закупки чаю. Японська поліція перешукала японську концесію й видала владі шістьох китайських комуністів. Іншого комуністичного провідника страчено. Переводиться перепис Росіян у Ганкові, Вучунгу й Ганьянгу з метою депортувати тих, що їх влада вважає непожеливими. Військова влада закриває всі радянські державні торговельні установи. У виданій прокламації командант гарнізону заявляє, що

всі горожане Радянського Союзу мають бути проганні, згодом страчені з С.Р.С.Р. зривані, а всякого, що укриває більше двох комуністів, карає смерть. ШАНГАЙ, 24. грудня. — Червоно-білий прапор Радянського Союзу був спущений сьогодні на башті радянського консуляту в Шангаю й радянська діяльність на території нанкінського уряду офіційно закінчилася. Тридцять-пять радянських консулярних урядників з Ганкова й Шангаю, включаючи генерального консула Козловського, виїхали до Владивостоку, на Сибір. Німецький консулят передає справи Радянського Союзу. Радянський консулят закрито й опечатано.

### В ГАНКОВІ СТРАЧЕНО ЧОТИРОХ КИТАЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

ГАНКОВ, Китай, 23. грудня. — Вчора страчено тут чотирьох китайських комуністів. Один з них був провідником червоного повстання в Тутшані, 30 миль від Ганкова, два тижні тому. Підчас повстання він закрив місто й встановив селянський уряд. Двадцять російських жінок, що були недавно арештовані, зістали звільнені, але арештовані Росіяни далі є у в'язниці. Агента радянського Дальбанку в Ганкові привезено до

головної кватири армії й там відбувся над ним суд. Рішення трибуналу не було оголошене. Загалом вважають, що він і двоє інших Росіян, яких привезено прикованими до нього, будуть страчені. Закрито ще кілька робітничих юній. Їхніх провідників арештовано й будуть судити за комунізм. Генерал Гу Тун-Ту, командант гарнізону в Ганкові, заняв радянський консулят, на який зроблено недавно обласу, й замешкав у нім.

### ВИДАТКИ НА ФРАНЦУЗЬКУ АРМІЮ.

ПАРИЖ, 17. грудня. — Колишні удержання французької армії збільшуються. Міністерство війни зажадало на удержання армії в 1928 році 6 мільярдів 158 мільонів франків. Це 1 мільярд 500 мільонів франків більше, як винесли видатки на армію в попередній році. ПАРИЖ, 20. грудня. — На нинішній спеціальній сесії французький парламент ухва-

див велику програму будови військових кораблів у 1927—31 роках. Проти законопроекту виступили комуністи, а соціалісти здержалися від голосування. На підставі ухваленної програми видатки на військову флоту в наступних чотирьох роках будуть такі: 1928 — 150 мільярдів франків; 1929 — 250 мільярдів франків; 1930 — 250 мільярдів франків; 1931 — 135 мільярдів франків.

### ГРЕКО Й КАРІЛЬО ВИПРАВДАНІ СУДОМ В НЬЮ ЙОРКУ

НЬЮ ЙОРК, 23. грудня. — Лава присяжних суддів увільнила сьогодні двох італійських антифашистських робітників, Кальдору Грека й Доната Каріля, що були обвинувачені за вбивство двох фашистів у Нью Йорку на "Меморіал дей". Головним оборонцем обвинувачених був Кларенс Даров, відомий кримінальний адвокат з Чикаго. Оборонною заявкою була: Міжнародна Робітничча Оборона. Дзякомо Кальдору, свідок фашист, зизнав на розсправі, що граф Таон ді Ревеля, голова

Фашистської Ліги Північної Америки, запропонував йому, як свідкови, половину з суми \$5,000, якщо він згодиться розпізнати Грека й Каріля, як убивців двох фашистів. Гроші були запропоновані Карілем Вінді, довіреним секретарем ді Ревеля. Кальдору є головою Фашистського Союзу Іль Дуче. Він був перше провідником Фашистської Ліги Північної Америки, але, як заявив на розсправі, зрезигнував з неї "через її злочинні способи, а особливо графа ді Ревеля".

### ПРОЦЕС 57-ОХ КОМУНІСТІВ У ЛУЦЬКІ.

ЛУЦЬК, 28. листопада. — Сьогодні розпочався у тутешньому трибуналі процес проти 57 осіб, яким закидається приналежність до КПЗУ (Комуністичної Партії Західної України). Оскаржує підпрокуратор Кодецький, боронять др. Ляндау й Глушкевич зі Львова. Третью оборонця, посла Підгірського, виключено із лави оборони. В часі переслухання майже всі підкреслили свою безконфесійність. В часі спровадження свідків, 6 приведено на сало із слідчої тюрми. Входячи під ескортою на сало, кричали: "Слава товаришам, політичним в'язням!". Оскаржені привітали їх тим самим окликом. Відчитання акту оскарження тривало п'ять годин. Оскаржених є 47 Українців та 10 Жидів.

### ВИБІР ПОЛІТИЧНОГО БЮРА КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 19. грудня. — Цьогорічний мітинг нового Центрального Комітету Всесоюзної Комуністичної Партії, що відбувся після закриття конгресу Комуністичної Партії, вибрав політичне бюро партії з таких товаришів: Бухарін, Ворошилов, Калінін, Куйбішев, Молотов, Риков, Рудзутак, Сталін й Томський, члени політичного бюро; Петровський, Угланов, Андреев, Киров, Микоян, Каганович, Чубар й Косіор, заступники членів. Йосиф Сталін був вибраний генеральним секретарем Всесоюзної Комуністичної Партії, а Молотов, Угланов, Косіор й Куйбіш — секретарями. До організаційного бюро зі-

стали вибрані оці: Сталін, Молотов, Угланов, Косіор, Куйбіш, Москвін, Бубнов, Артяквін, Андреев, Догдов, Смирнов, Рухимович й Сулімов. Бухарін був вибраний головним редактором "Правди", центрального органу партії. СТРАШНИЙ СНІЖНИЙ ГУРАГАН У КИВІ. КИВ, 17. грудня. — У Киві й на цілій південно-західній Україні шалів страшний сніжний гураган. У Киві був застановлений трамвайний рух. Телеграфічне подучення з Москвою перерване. Залізнична комунікація з Москвою відбувається з великим трудом.

### ВИКРИТТЯ МОНАРХІСТИЧНОЇ ЗМОВИ.

ОДЕСА, 20. грудня. — Державне Політичне Управління (політична поліція) сповістило сьогодні, що на Україні викрито й здружено монархістичну змову, що мала на меті лавалити радянську владу. Змова була організована в імені "патріотів його величества Николая Николаевича", бувшого головнокомандуючого царською армією. Білогвардійські провідники вислали лист до місцевого провідника ДПУ, в якому грозили помститися за страчення

білогвардійських шпигунів радянської владі. Контр-революційна організація в своїм листі погрожувала, що буде нищити торговлю й убивати урядників ДПУ. Погроза нищити торговлю вважається в певних округах за ознаку, що монархістична група є звязана з міжнародною змовою на підбрювання й розповсюдження радянських грошей, в якій є замішаний сер Генрі Детердін, голова британської нафтової компанії Роял Доч Шел.

### ПІД ШЛЯХЕТСЬКОЮ ПОЛЬЩЕЮ.

ШКІЛЬНИЙ СТРАЙК У САМБІРІ. Вечерем усім законом й розпорядком видав шкільний інспектор у Самборі приказ учителству завести польську мову як викладову в 1-ій класі веселюдних шкіл. В той спосіб заводиться польський виклад замість українського. Обурення населення дійшло до краю. Воно вислало ряд протестів до інспектора Венжиняка й телеграм до міністра освіти до Варшави. Батьки рішили не посилати своїх дітей до школи. Найближчих днів зачнуться страйки в інших селах: Біліні Великій, Дорожові, Татарях, Бикові, Прусах, якщо ін-

спектор не відкличе приказу. Населення рішучо боронитиме своєї школи і не уступить перед жадними трудностями й переслідуваннями. Останні вісті доносять, що в наслідок страйку дітвори розпорядження інспектора пофнено. БЬОК НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШОСТЕЙ. По дводневних нарадах у Варшаві наступила виміна думок між представниками української, білоруської, німецької, литовської й жидівської організацій. В результаті запала постанова, котра покликую до життя буржуазний бьок національних меншостей для будучих виборів до сейму й сенату.

### МАЙНЕРІ В КОЛОРЕДО ПОТРЕБУЮТЬ НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 20. грудня. — Понад 10,000 майнерів Колоредо, що страйкують вже два місяці, потребують негайної допомоги, особливо тепер, коли торговці відмовляються давати їм потрібні речі на кредит. Проти брутальної тактики поліції й міліції протестує вже не тільки робітництво, але й дрібно-буржуазні елементи. Особливо обурення викликає практика арештування й ув'язнювання тих, що промовляють

в користь страйкерів. Недавно арештовано Френка Палмера, який промовляв на вічу, і запованого в тюрму без предложення йому обвинувачення. Це зроблено з десятками робітничих провідників. Садовлять до в'язниці і не кажуть за що, як також нікого не допускають до ув'язнення. Проти арештування Палмера запротестувала навіть найбільш консервативна юнія друкарів ч. 49, хоч вона не годиться з поглядами Палмера.

### ГІРСТ ПОШИВСЯ В ДУРНІ З ПІДРОБЛЕНИМИ ДОКУМЕНТАМИ.

Американський газетний король має в Мексику копальні та землі вартості від 3 до 4 мільонів доларів.

Ми вже писали про те, що американський газетний король, Вільям Рандольф Гірт, мистів у своїх багатьох газетах підроблені документи проти Мексики, які мали на меті настроїти ворожо Злучені Держави до їх полудневого сусіда, а то й привести до війни між ними. Робив це Гірт свідомо, бо знав, що документи є фальшиві. Помимо того, що підробленість документів була викрита й доказана, Гірт нічого собі з того не робив і далі мистів у своїх газетах ріжні дурощі проти Мексики, на які мало хто вже звертав увагу. На цим може ціла справа була б і закінчилася, як-би не те, що Гірт зачепив у своїх газетах чотирьох американських сенаторів. Він помистів "документ", який "вказував", що чотири сенатори взяли від уряду Калеса \$1,215,000 за ведення ними пропаганду в користь Мексики. Щоб не "компромітувати" сенаторів, він вичеркнув їх імена з надрукованого документа. Це, розуміється, кинуло погане світло на американський сенат і обурило сенаторів. Як хтось сміє сказати, що вони підкупні? І сенат негайно значив комісію з п'ятьох членів, під проводом сенатора Ріда, яка мала розслідувати, кот-

рих сенаторів імена були на документі, а далі — чи правда цьому, що вони взяли гроші від мексиканського уряду, як це закінчив Гірт. На переслухання покликано самого Гірта і він виявив, що цими сенаторами є Бора, Ла Фолет, Норіс і Гефани — перші три республіканці а четвертий демократ. Вони мали дістати такі суми: Бора — \$500,000; Норіс — \$350,000; Гефани — \$350,000; Ла Фолет — \$15,000. Розуміється, всі чотири сенатори заперечили, що брали якінебудь гроші від мексиканського уряду. Та на цим не кінець. Притиснений до стіни, Гірт заявив перед сенатським комітетом, що він сам не вірить, що згадавши сенатори взяли гроші від мексиканського уряду за пропаганду в користь Мексики. Далі він зизнав, що заплатив за підроблені документи від 15,000 до 16,000 доларів, а так само пропаганду в користь Мексики. Щоб не "компромітувати" сенаторів, він вичеркнув їх імена з надрукованого документа. Це, розуміється, кинуло погане світло на американський сенат і обурило сенаторів. Як хтось сміє сказати, що вони підкупні? І сенат негайно значив комісію з п'ятьох членів, під проводом сенатора Ріда, яка мала розслідувати, кот-

### СЕНАТОР НОРІС НАЗИВАЄ ГІРСТА ЧОЛОВІКОМ БЕЗ ЧЕСТИ.

ВАШИНГТОН, 20. грудня. — Сенатор Норіс, один з чотирьох сенаторів, які вбито мали дістати хабарі від мексиканського уряду за прихильне відношення до Мексики, написав листа до сенатора Говела та просив прочитати його в сенаті, бо сам він лежить дома хорий. Лист відноситься до Вільяма Рандольфа Гірта, видавця багатьох американських газет, та поміщених у них документів про миме перекупство американських політиків і газетарів. Сенатор Норіс у своїм листі каже, що зизнання Гірта перед сенатським комітетом потверджує, що Гірт є "не лише несправедливим і нечесним, але й людиною зовсім без чести". Сенатор доказує цей закид тим, що Гірт не мав доказів вини людей, яким закидав

страшні злочини. Коли всі люди стали домагати доказів на його закиди, він мовчав заклопав. Далі сенатор закидає Гіртові, що він, виступаючи зі закидами, мав також приватний інтерес, бо він має великі посідасти в Мексику. Сенатор Норіс дає до зрозуміння, що сам він лежить дома хорий. Лист відноситься до Вільяма Рандольфа Гірта, видавця багатьох американських газет, та поміщених у них документів про миме перекупство американських політиків і газетарів. Сенатор Норіс у своїм листі каже, що зизнання Гірта перед сенатським комітетом потверджує, що Гірт є "не лише несправедливим і нечесним, але й людиною зовсім без чести". Сенатор доказує цей закид тим, що Гірт не мав доказів вини людей, яким закидав

### МАЙНЕРІ В КОЛОРЕДО ПОТРЕБУЮТЬ НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 20. грудня. — Понад 10,000 майнерів Колоредо, що страйкують вже два місяці, потребують негайної допомоги, особливо тепер, коли торговці відмовляються давати їм потрібні речі на кредит. Проти брутальної тактики поліції й міліції протестує вже не тільки робітництво, але й дрібно-буржуазні елементи. Особливо обурення викликає практика арештування й ув'язнювання тих, що промовляють

в користь страйкерів. Недавно арештовано Френка Палмера, який промовляв на вічу, і запованого в тюрму без предложення йому обвинувачення. Це зроблено з десятками робітничих провідників. Садовлять до в'язниці і не кажуть за що, як також нікого не допускають до ув'язнення. Проти арештування Палмера запротестувала навіть найбільш консервативна юнія друкарів ч. 49, хоч вона не годиться з поглядами Палмера.

### МАЙНЕРІ В КОЛОРЕДО ПОТРЕБУЮТЬ НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 20. грудня. — Понад 10,000 майнерів Колоредо, що страйкують вже два місяці, потребують негайної допомоги, особливо тепер, коли торговці відмовляються давати їм потрібні речі на кредит. Проти брутальної тактики поліції й міліції протестує вже не тільки робітництво, але й дрібно-буржуазні елементи. Особливо обурення викликає практика арештування й ув'язнювання тих, що промовляють

в користь страйкерів. Недавно арештовано Френка Палмера, який промовляв на вічу, і запованого в тюрму без предложення йому обвинувачення. Це зроблено з десятками робітничих провідників. Садовлять до в'язниці і не кажуть за що, як також нікого не допускають до ув'язнення. Проти арештування Палмера запротестувала навіть найбільш консервативна юнія друкарів ч. 49, хоч вона не годиться з поглядами Палмера.

### МАЙНЕРІ В КОЛОРЕДО ПОТРЕБУЮТЬ НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 20. грудня. — Понад 10,000 майнерів Колоредо, що страйкують вже два місяці, потребують негайної допомоги, особливо тепер, коли торговці відмовляються давати їм потрібні речі на кредит. Проти брутальної тактики поліції й міліції протестує вже не тільки робітництво, але й дрібно-буржуазні елементи. Особливо обурення викликає практика арештування й ув'язнювання тих, що промовляють

в користь страйкерів. Недавно арештовано Френка Палмера, який промовляв на вічу, і запованого в тюрму без предложення йому обвинувачення. Це зроблено з десятками робітничих провідників. Садовлять до в'язниці і не кажуть за що, як також нікого не допускають до ув'язнення. Проти арештування Палмера запротестувала навіть найбільш консервативна юнія друкарів ч. 49, хоч вона не годиться з поглядами Палмера.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Прічард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

НОВИЙ СТРАШНИЙ ЗЛОЧИН ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

Українська буржуазія в Галичині допомагає польській шляхті добивати українських робітників і селян.

Страшні виступи напали до нас з поневоленої Східної Галичини — виступи, яких не хочеться вірити, але які говорять нам ще про один злочин польської шляхти, як про довершений факт. Польсько-шляхетська поліція розв'язала у Львові Центральний Робітничо-Селянський Комітет Допомоги Жертвам Повені, арештувавши його голову, П. Крайківського, та касієра, Володимира Сорочевича, як також члена Комітету й редактора "Світла", Хабу.

Перед розв'язанням Комітету поліція тягала та випитувала всіх його членів, звільняла, потім знову тягала до поліції, переводила односторонньо туди в кожного з них. Поліція забрала всі книги Комітету й зажадала, щоб Комітет передав їй всі гроші, що в нього залишилися ще не роздані жертвам повені. Коли-ж Комітет категорично відмовився це зробити, поліція арештувала провідних членів Комітету, сподіючись, що вони налякаються арешту та віддадуть гроші польсько-шляхетсько-ундівському комітету. Але даремні сподівання поліції й тих, що нацькували поліцію на такий крок.

Чому поліція розв'язала Робітничо-Селянський Комітет Допомоги Жертвам Повені? Чому вона хоче заборонити українському працюючому населенню Радянської України, Канади й Злучених Держав дати кусок хліба голодуючому населенню Підкарпаття, прикрити його від холоду, вижити його хоч доки весняне сонце не загріє? Хто є головним винником того, що польсько-шляхетська поліція пустилася на такий скандальний крок? Нарешті, чому вона розв'язала Робітничо-Селянський Комітет аж після трох місяців його існування?

На ці питання ми відповімо тут не тільки на основі своїх власних правильних висновків, але й на основі заяв галицької робітничої й селянської преси та головню на основі щойно отриманих найновіших повідомлень з Галичини.

ПРОВОКАЦІЙНА КАМПАНІЯ УКРАЇНСЬКИХ ПАНІВ.

Ще в 148. числі "Укр. Роб. Вістей" (з 10. грудня), в редакційній статті п. н. "Справжні вороги українських працюючих мас", писали ми, що львівське "Діло", орган українських панів, адвокатів та директорів, розпочало провокаційну кампанію проти Робітничо-Селянського Комітету, нацькуючи на него польську поліцію під претекстом, неначе б їй допомогла, яку дає Робітничо-Селянський Комітет "могла би мінитися зі своїм призначенням і могла би бути вжита на цілі, котрі не мають нічого спільного зі запозоговою акцією".

Це, як кажуть Росіяни, був перший "тонкий намір на тодішнє обстоєтельство" українських хрунів. Цєю провокаційною заявою "Діло" виразно натякнуло польській шляхті, львівському воеводі, до якого його редактори ходять на рахунок, щоб вони перестали панькатися з Робітничо-Селянським Комітетом та заборонили йому нести допомогову акцію.

Зараз же після цієї заяви "Діла" львівська польська преса зняла крик, що Робітничо-Селянський Комітет провадить більшовицьку пропаганду, й почала кликати поліцію, щоб вона заборонила акцію цього Комітету. У своїх погромницьких закликах польська преса просто покликана на заяву "Діла", мовляв: поліція, за чим ти слідиш, хіба не бачиш, що самі Українці тобі вказують на те, що той Комітет треба розігнати?

Чому польська шляхта і її українсько-хрунівські наймити з УНДО зробили таку подлу роботу й то аж після трох місяців існування Робітничо-Селянського Комітету? Чому вони його не замкнули зараз, як він сформувався? Причини тут ось які: ні польська шляхта, ні продажні дітери з УНДО ніколи не сподівалися, що Робітничо-Селянський Комітет зможе розвинути таку широку кампанію допомоги. Польські і українські пани були певні, що Робітничо-Селянський Комітет не буде мати грошей, бо де-ж він їх візьме? Це-ж все біднота! Пани не вірили, що український робітник і селянин чи то в Галичині, чи в Канаді, чи в Злучених Державах відіме від власного рота кусок хліба і дасть на ратунок своїх нещасних братів; лідери з УНДО не сподівалися, що після того, як вони у своїх органах, "Ділі", "Свободі" і "Новому Часі" так подло нападнали на працююче населення Рад. України і на радянську владу, Радянська Україна проте відгукнеться на допомогу потерпілим. Коли-ж унівці почули, що трудящі Радянської України розпочали широку кампанію збирання жертв для потерпілих від повені, вони надіялися, що радянська організація свою допомогу передасть тому панському польсько-українському комітету, щоб він її дідав.

Коли-б таке було сталося, то це було-б дуже на руку продажним українським панам і відпанкам. Вони тоді гуля-б, бо й самі мали-б добре коло чого поживитися, ну, і для людського ока, дали-б дешо населенню — не тому, щоб йому справді допомогти, але тому, щоб за цей чужий кусок хліба купити собі в населення голоси в часі виборів. Коли-б так справді було шло, як УНДО собі уявляло — то воно було-б горою, а Робітничо-Селянський Комітет, не маючи що ділити між потерпілими, був би цілком збанкрутував.

НАДІ РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКИХ ВОРОГІВ НА УКРАЇНСЬКО-ЗАХІДНИХ ЗЕМЛЯХ НЕ СПРАВДИЛИСЯ.

Та не так сталося, як гадалися. Перед населенням збанкрутував якраз унівський комітет, який не тільки не дістав грошей, щоб можна було й самому поживитися й втрачені впливи серед населення для себе придбати, але втратив навіть свою самостійність, злучившись з польсько-шляхетськими урядови-

ми комітетами. Робітничо-Селянський Комітет, навпаки, розвинув широку кампанію допомоги. Позаспівуючи комітети повтові й сільські, він зблизився з самим населенням і через ці місцеві комітети, які склалися з найбідніших селян і робітників, з самих потерпілих, він дідав допомогу, що почала наспівати з Радянської України, із Злучених Держав і Канади. Коли українські й польські пани побачили, що довкола Робітничо-Селянського Комітету гуртуються всі повтові й сільські комітети, що фонди напливають зі всіх сторін, також і від місцевого населення, а панські комітети в той самий час не мають навіть на рахунок — вони народили крику, почали видавати провокаційні заяви, аж доки не натроюдили поліцію. Польська поліція не з тих, що її треба довго агітувати. Вона, як скажений пес, аби тільки його спустити з ланцюга, а він вже вцепиться зубами в людське тіло — накинлася на Комітет.

Треба ще додати, що й час тепер в Польщі такий, що допомогова акція Робітничо-Селянського Комітету подвійно не бажана ні польській шляхті, ні унівцям. В Польщі розв'язано й сойм і сенат та саме тепер відбувається на всіх землях під Польщею передвиборча гарячка. Саме тепер наступає там такий час, коли поліція пакуватиме в тюрми і виборців і кандидатів робітничо-селянських організацій. І вона почала вже це робити від найвпливовішого робітничо-селянського тіла. Вона розв'язала Робітничо-Селянський Комітет і заборонила йому давати допомогу голодуючому населенню Підкарпаття. А що той Комітет складався з представників робітничо-селянських організацій, то своєю подлим поступком поліція має на меті відіграти робітничо-селянським провідникам доступ до трудящих мас.

Позбавляючи Комітет можливості провадити допомогу, поліція зажадала від него грошей. Ця нечувана ніде в світі нахабна вимога також зроблена з тим розрахунком, щоб за одним замахом вбити двох зайців: перше — поліція хоче відсрати від Комітету ті гроші, які склали трудящі Рад. України та українські робітники й фермери в Канаді й Злучених Державах; друге — відіграти ці гроші польським старостинським комітетам для виборчої пропаганди, а не для того, щоб вони дали їм потерпілим.

ТРЕБА БОРОТИСЯ ПРОТИ ШЛЯХЕТСЬКОГО НАХАБСТВА.

Наші львівські товариші, члени Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повені, пішли за грати, але грошей польській поліції не дали. Не дали й не дадуть. Вони знають страшне положення бідняцького населення Підкарпаття. Вони знають, що ці гроші складали українські працюючі маси із своїх нужденних тяжко зарпачованих заробітків, то му ризику грошей поліції не дати. Тюрмою їх польська шляхта не залікає. На місце тих, яких польська шляхта замкнула, прийдуть інші й продовжатимуть роботу Комітету. Бо як тільки Комітет розв'язано, селянська газета "Наше Слово" зараз же проголосила, що вона приймає жертви для потерпілих від повені; Робітничо-Селянська організація, Сель-Роб. й Центральний Комітет, зараз же після розв'язання Комітету Допомоги видав від себе відзив до селян і робітників західно-українських земель, закликаючи їх до боротьби "за право боротися з голодом".

Ми по цей бік океану також не сміємо залишитися глухі й байдужі до цього нечужого ще нахабства польської шляхти і її українських наймитів. Ми не чули ще такого подлого вчинку, щоб влада заборонила одному з робітників дати кусок хліба другому, в якого шафена стихія забрала останню дрібку хліба, бодажну й дах над головою.

Коли в 1921 році радянську країну навістила страшна посуха, то радянська влада дала широку спроможність американським добродійним організаціям під проводом нинішнього міністра торгівлі Злучених Держав, Гувера, розвинути якнайбільшу допомогову акцію, повідкривати у всіх голодуючих місцевостях свої осередки й т. н. Радянська влада дала якнайбільшу свободу діяльності Нансенові, представникові міжнародного Червоного Хреста, провадити допомогову працю, і дати по всіх закутках Радянських Республік і рятувати голодуючих. Радянська влада не дивилася на те, що це організації буржуазні й можуть свою роботу серед населення використати на шкоду радянській владі, хоч вона тоді після чотирнадцятигорижнього війни була дуже слаба.

А польська шляхта заборонила давати допомогу голодуючому населенню Підкарпаття. Польська шляхта, яка знищенням лісів, занедбаням річ і їх берегів, шаленою рабівничою політикою довела до того, що катастрофа з такими страшними наслідками стала можливою в Галичині, хоче тепер ще й до решти знищити українське населення Підкарпаття, щоб відатк його землі колюшувати підсудцями. І в цьому польській шляхті допомагають українські продажні дітери, пани, адвокати, кооператори, вся та зграя, що купиться в організації УНДО (Українське Національно-Демократичне Об'єднання).

Проти цього нечужого злочину треба заарештувати перед цілим світом. Треба вдарити на адрям. Треба сказати всім, хто має вуха, щоб чути, очі, щоб бачити й розум, щоб думати — що польська влада хоче голодом і холодом виморити українське трудове населення Галичини і що робить вона це цілком розраховано і з розумом — щоб швидко спольовувати українські землі.

ЧУЖОЗЕМНІ ДЕЛЕГАЦІЇ В КИЇВІ.

В Києві недавно перебувало кілька чужоземних делегацій.

Шведська робітничо-делегатія одвідала низку підприємств і культурних установ. На тютюнової фабрики делегатів привітала робітниця, що працює на виробництві понад 50 років.

Англійська кооперативна делегатія одвідала кооперативний інститут, сільсько-господарський музей та інші наукові заклади. Делегатія відвідала також Вукопспілку, де відбулось урочисте засідання. Членкиня делегатія Руан, відповідаючи на промову голови Вукопспілки Генкіна, сказала: "Ми заздрили вам на всілякі умови роботи. Ви перемогли всі труднощі на своєму шляху, а нам ще доводиться боротися не тільки з капіталістами, але й з реформістами, що перебувають у наших лавах і гальмують нашу роботу. Ваші досягнення цілком залежать від того ентузіазму, який ми спосте-

ПРО ДЕВ'ЯТИЙ ЗІЗД ТУРФДІМ.

Під обговорення всего членства ТУРФДІМ.

Дев'ятий Зізид ТУРФДІМ вже проголошено, обіжник і інструкції в цій справі вже-всім відділам розіслано і тепер лишається використати цей короткий час для відповідної підготовки.

Всі відділи й товариства ТУРФДІМ повинні добре передискутувати програму зізду і до всіх точок ухвалити свої пропозиції. Добре було-б хоч на короткий передзіздовний час розпочати в пресі обговорення хр. деяких головних точок. У нас є багато внутрішніх організаційних справ, які дошкують нас, як черак на людському тілі, у нас є багато загальних робітничо-фармерських справ, які варто-б порухити на сторінках преси ще перед зіздом, а потім вирішити на зізді.

Робота Товариства Українськй Робітничо-Фармерськй Дім дуже розгалужена, розпорошена. Сама організація поділяється аж на три частини: на загально-головну, на Жіночу Секцію й Секцію Молоді. Потім йдуть ще драмгуртки, співагуртки, оркестри, діточі школи, танцюристи, освітні комітети, організації й часто самі ті гуртки не знають, під чому юридично вони підлягають.

Всі ці розгалуження неминучі, коли ми хочемо, щоб наша організація задовольняла хоч приблизно вимоги українських трудових мас. Але кропити той, що діяльність в цих галузях не провадити як слід, що теї роботи нема кому доглянути, що у нас брак досвідчених товаришів, що у нас звальюють роботу на одиниць.

Значить, нам знову треба вчителів, інструкторів, руководителів, дірентів. Минулий Вищий Освітній Курс задовольнив на якийсь час вимоги організації, але не на довго. Організації зростають, вимоги збільшуються. У нас здрас недостача шість — сім вчителів, яких ми не маємо де взяти. За кілька місяців це число подвоїться. Отже-ж нам треба подбати про Вищий Освітній Курс.

Як відомо вже всім відділам ТУРФДІМ і Р.З.Т. — Вищий Освітній Курс розпочнеться 1. лютого 1928 року. Мав він розпочатися 1. листопада 1927 р., однак через різні перешкоди, головню через брак фінансів В.О.К. прийшлося відкласти на три місяці пізніше. Може не відібється уємо на самому курсі, але іншої ради не було. За літа не було зібрано доста-

точно фондів, а в осені всю увагу було звернено на кампанію допомоги жертвам повені в старому краю.

Що-ж тепер лишається зробити що-до В.О.К.? Лишається зробити дві головні речі: перше — подбати про його фінансове забезпечення, друге — подбати, щоб на В.О.К. були прислані найкращі й найсвідоміші працівники організації. Про ці дві речі повинні подбати всі відділи ТУРФДІМ, як також Р.З.Т. Це треба робити тактично негайно, бо до лютого лишилось всего тільки один місяць. Навіть менше, якщо позадане було-б, щоб всі курсанти були в Вінніпегу що найменше тиждень перед розпочаттям В.О.К.

Чому? Для цього є дві причини: перша — бажанням є і корисним для самих курсантів, щоб вони були присутні на зіздах наших організацій, щоб взяли у них активну участь, бо це буде їх практичним вступом до школи.

Приглануться, як відбувається зізд, як переводиться, як здаються звіти, як працюють комісії й переводять ухвали — це є наука для курсантів, дуже добра наука, бо-ж вони й того їдуть вчитися. Закладаючи В.О.К., наші організації мають на меті виховувати не якихсь теоретиків, але досвідчених робітничих організаторів, які в першу чергу знали-б і інших вчили-б, як треба переводити збори, як треба провадити в організації секретарку, рахунки, як закладати й провадити школи, драмспівагуртки, оркестри.

Освітня й культурно-мистецька праця — є ядром нашої організації. Доки ця праця не буде поставлена як слід, доти наша організація, її відділи місяцями не знатимуть, для чого вони існують і, справді, вони не будуть існувати, тільки жити.

Однак великою хвилюю в наших організаціях є брак само діяльності членства. У нас переважно скидається всю роботу до виконання на заряд, та одиниць везали. А це є в самій основі неправильно. Але ми це поговоримо в наступному числі "У.Р.В.", а тепер просимо наших робкорів, секретарів зарядів та працівників організації взагалі висловити свої думки що до нашої організації й програми наближаючого зізду.

М. Штупельський, секретар Ц.В.К. ТУРФДІМ.

ЗА ПРАВО БОРОТИСЯ З ГОЛОДОМ.

Нині мстимо відзиву Центрального Комітету Українського Робітничо-Селянського Об'єднання в Галичині, видану ним до працюючого населення Західної України з приводу розв'язання польською владою у Львові Головного Комітету Допомоги Жертвам Повені. Мстимо й лише, як вірше боротьби трудящих Західної України проти нечужого злочину польської поліції. Наш Центральный Комітет Допомоги Жертвам Повені також не обійде цієї справи мовчання і в найближчих днях розішле інструкції в цій справі всім українським робітничо-фармерським організаціям в Канаді.

Редакція.

Селяне й Робітники Західно-Української Землі!

Три місяці вже минає, як наше Підкарпаття навістила одна з найстрашніших катастроф повені.

Після небувалих зливних дощів виступили з берегів усі гірські річки й потоки та своїми мутними водами затопили карпатські долини й підгірські низини. Розбурхані водні хвилі й безтати понесли на своїх хребтах нужденне майно найбільших нуждарів нашої землі. Плоди мозиольної праці цілих людських поколінь в одну мить зруйнувала дика стихія. Поля, дуги й сіножаті занесені ріяком і замулені, хатини розвалені й підмочені, хліб і пашу понесла вода, а з ними разом худобу й людське життя. Довкола звалища й одна руїна, а серед них підкарпатське селянське й робітниче населення, позбавлене варстатів праці, обідране, голодне й зморене ріжними хворобами.

В такому стані найшлися свогдня нещасні жертви грабункової капіталістичної господарки. Лісові барони й дере-

вельні спекулянти, гнаї нещасного жадобою зисків, обдерли гірські вершини з лісів, з цієї одної забори проти водної стихії.

Буржуазний лад стоїть по боці цих баронів і спекулянтів, бо не важить він заставити їх віддати хоча-б малу частину їхніх непомірних зисків на регуляцію гірських річок і потоків. За що жадобу зисків не наситили капіталістів, за їхню грабункову господарку платити тепер підкарпатська біднота голодовими муками і своїм життям.

Чи могли свідомі селяне й робітники спокійно й безчинно приглядатися тому, як сотні тисяч їхніх братів загибає від голоду й холоду? Чи не було це їх правом й обов'язком нести й організувати матеріальну допомогу цим нещасним жертвам повені й капіталістичного ладу? Чи справа єдності трудящих не наказувала їм повести рішучу боротьбу з голодом?

За ініціативою всіх неугодових селянських і робітничих ор-

ганізацій західно-українських земель створився у Львові Головний Робітничо-Селянський Комітет Допомоги Жертвам Повені, в склад якого увійшли між іншими представники й нашої партії Сель-Роб. Роб-Сель Комітет взяв на себе завдання повести цю боротьбу з голодом. На заклик Комітету відгукнулись негайно селяне й робітники прочих українських земель та українська трудяща еміграція. Поплили сотні тисяч золотих від західно-українських трудящих, від селян і робітників Радянської України та від американських і канадських робітників і фермерів. Сотні тисяч золотих з призначення Роб-Сель Комітетом фондів дійшли вже до рук найбідніших жертв повені, про яких ніхто інший не подбав. Дашші сотні тисяч золотих мали піти до роздлу в найближчих днях.

Коли Роб-Сель Комітет нахитився у самому розпоряді своєї роботи, тоді несподівано приходить заборона з боку урядових чинників. 24-го листопада львівська поліція заборонила Роб-Сель Комітету вести дальшу допомогову акцію.

Це нечувана в історії подія. Влада відбирає селянам і робітникам право боротися з голодом! І це стається в такім часі, коли вже ричерпалися всі запаси поживи, що залишилися були ще від повені, коли впадіння й настали люті морози, коли голодом хоробі дещоткують підкарпатське населення, коли це саме населення потребує якраз якнайвидатнішої допомоги! Капіталістам вільно грабувати карпатські ліси, капіталістам вільно коштом мозиоль і поту підкарпатських селян і робітників золотом набивати свої кишені, немає кому заставити цих самих капіталістів перевести регуляцію гірських річок і потоків, але за те селянам і робітникам відбирається право боротися зі страшними наслідками повені, яку ніхто щиний не завінав, як ці самі капіталісти!

Товариші! Селяне й Робітники! Ви, що потерпіли від повені, не можете так відібрати собі право користатися з матеріальної допомоги Ваших братів!

Ви, що спішили з допомогою Ваших братів, не можете дати відібрати собі право вести дальшу боротьбу з голодом! Всі Ви разом якнайрішучіше протестуйте проти цієї заборони селянсько-робітничої боротьби з голодом та разом з нашою партією Сель-Роб ставайте до безпощадної боротьби: За наше право боротися з голодом!

За повне повернення шкід від повені! За повне звільнення від податків пошкоджених через повені! За землю без викупу! За селянсько-робітничий уряд!

Центральний Комітет Українського Селянсько-Робітничого Соціалістичного Об'єднання (Сель-Роб).

ВИРОБЛЕНО 6,500,000 ЦЕНТНЕРІВ ЦУКРУ.

На 20. листопада українські цукроварні виробили понад 6 з половиною мільонів центнерів цукру. Цукроварна кампанія відбувається цілком нормально. Деякі заводи вже закінчили виробництво. Перевироблено 46,000,000 центнерів буряків, що становить около 62 відсотків намиченої до перероблення сировини.

3,250 БІБЛІОТЕК.

Нині на Україні провадиться інтенсивну роботу для комплексування масових бібліотек, що Іх Наркомос надіслав як подарунок селянським будинкам, школам, клубам та інш. культурно-освітнім установам. Бібліотеки намичено надіслати до двох селбудинок на кожний район, всім робітничим клубам, політосвітним установам національних меншостей, школам та українським селянам по інших республіках. Всього буде розіслано 3,250 бібліотек.

# МІСЬКІ ВИБОРИ В ТОРОНТО.

## Шляхи розвитку робітничої свідомості.

В міру того, як під напором тяжких життєвих умов робітничі класи починають "прозирати" й шукати практичних засобів боротьби за своє існування, коли розвиток робітничого руху все більше і більше кристалізується й висуває ясніші класи, вороги робітництва висувають найрізноманітніші способи для того, щоб здавити й розгромити всякий прояв класової солідарності серед працюючих.

В Канаді робітничий рух доносить молодий, однак вкрай підступний період. Як на трейд-юніонному, так і на політичному полі, канадське робітництво виявило немало завзяття й рішучості в боротьбі з опортунізмом та лакейською політикою корупційного урядництва.

Становище робітництва до трейд-юніонного руху викликало переполюс серед трейд-юніонної бюрократії, яка за всяку ціну старалася і зараз старалася не допустити до того, щоб ці юнії стали дійсним збірним органом боротьби робітництва за свої інтереси. Сформування нового Всеканадського Конгресу, це ніщо інше, як ознака необхідності ширшої організації акцій, якої бюрократія Американської Федерації Праці не хоче визнати.

Сформування Канад. Партії Праці, це знову прояв політичної зрілості канадських працюючих маб, які виступаючи до боротьби з своїм класовим ворогом, відкладають свої дрібні ідеологічні розколювання та старуються створити спільний фронт працюючих.

## Ренегаги при праці.

Ідея спільного фронту, що дає заперуку робітничим виборам бодей задоволення найкращих потреб, противорічила планам здегенерованих буржуазних політиків і вони після кількарізової спроби розбити цю єдність знутри рішили повести рішучий і отвертий наступ проти організованої робітничої сили. В надії, що за ними підуть другі організації, ця реакційна каліка з Дж. Симпсоном на чолі, почала організувати другу "підпільну" партію, до котрої найбільше симпатії оказала місцева капіталістична газета, "Торонто Делі Стар".

За Симпсоном потягли дрібна буржуазія, підприємці, кілька адвокатів та редактор реакційної ліберальної газети. Ця дрібна буржуазія виступила в цих виборах, виділяючи свою беззастовну програму й вигукуючи в ній про "ощадність", "еконімію" та інші слова, але не згадує ні одним словом про потреби робітничого класу, хоч адекватно до робітництва, щоб його самого та його "колеги" попарити при надходячих виборах.

## Спільний фронт не зломаний.

Ряди Канадської Партії Праці не тільки що не ослабли від Симпсонівщини, а, навпаки зміцніли. Торонтоńska Центральна Рада К.П.П. виготовила листу своїх кандидатів та з найбільшою рішучістю й завзяттям виступає на полі виборчої кампанії, кладучи ясній й недвозначній вимозі робітничого класу, як своєю виборчою програмою. Вона вказує, що помімо того, що буржуазія репетує про аподитичність міських виборів, фінансові капіталістичні групи всіма силами стараються задержати свої впливи й контролю над цілим міським організмом. Ціле економічне життя міста спочиває в їхніх руках. Канадська Партія Праці, що складається з різних робітничих організацій, як трейд-юніон, жіночих організацій, та різних політичних організацій, виступає в боротьбі за інтереси робітників.

## Програма Канадської Партії Праці.

Боротьба за широкі інтереси робітничого класу проти класу капіталістів.

Боротьба за знищення приватної власності й контролю величезних засобів продукції та природних багатств Канади. Заводом боротьба проти капіталізму.

Боротьба за організування робітничого класу політично й індустріально, за встановлення громадської власності на засоби продукції під контролею робітничого уряду. — Оце широка основа нашої програми.

## Мінімальна виборча програма К.П.П.

1. Поширення муніципальної власності на всі публічні заведення під контролею робітників. Оборона публічних заведень перед всякими спробами приватних підприємств до знищення їх.
2. Трейд-юніонні умови праці й трейд-юніонна скаля платні для всіх міських робітників.
3. Проти звільнювання від муніципального податку великих капіталістичних корпорацій.
4. Знесення міського закону, який забороняє міським робітникам брати іншу участь в міських виборах, як тільки через голосування.
5. Система оподаткування, яка звільняла б бідних, накладуючи тягар податків на багатих.
6. Знесення права голосування на основі posiadання власності, що дає право власникам маєтків в різних кінцях міста голосувати у всіх тих вардах, де ці маєтки знаходяться та допущення до голосування всіх громадян від 21 року життя.

## В шкільній раді домагаємось:

1. Знесення всіх форм кадетського та мілітарного навчання в школах та заведення системи фізичних вправ.
2. Примінення акту про шкільний вік в такій споді, щоб дати якнайбільше нагоди вчитися молодим робітникам.
3. Світське навчання в школах.

## Кандидати Кан. Партії Праці:

- Макс Шюр, кандидат на алдермана в варді 4.
- Дж. Мекдоналд, на алдермана в варді 5.
- Тим Бак, на алдермана в варді 6.
- Дж. Баюгерман, до Шкільної Ради.

## День виборів — день проби наших сил.

В поєдінок, дня 2. січня 1928 р., кожний робітник й робітниця повинні сповнити свій обов'язок, віддати свої голоси на кандидатів своєї класи та цим замаїфестувати свою робітничу солідарність та класову свідомість. Кожний голос відданий на кандидатів Канадської Партії Праці є протестом проти погромницької анти-робітничої політики симпсонівщини, що вирахована тільки на те, щоб обезсилити робітничий рух в найважливіший момент боротьби. Всі сили, всю енергію з'уложимо на те, щоб загнущати погромницький робітничий рух й раз на завжди дати їм до зрозуміння, що наш робітничий спільний фронт в боротьбі з нашим спільним ворогом, не зломаний.

## Голосяйте на офіційних вище згаданих кандидатів Канадської Партії Праці.

Хай живе незламна солідарність працюючих.

## Виборчий Комітет Канадської Партії Праці.

Торонто, Ont.

## НОВОЗНАПДЕНІ КАРТИНИ РОБОТИ Т. Г. ШЕВЧЕНКА.

За відомостями з Самари в Бугуруслані знайдено невідомо до цього часу 7 картин, що їх написав Шевченко в період 1854-1857 р. р., коди його були, що складається з різних робітничих організацій, як трейд-юніон, жіночих організацій, та різних політичних організацій, виступає в боротьбі за інтереси робітників.

## Власниця картин — дочка тодішнього команданта форту Уськава — одержала запрошення приїхати з картинами на виставу. Наркомос України провадить переговори про передачу картин до музею.

# ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

## ВИБОРИ ДО МІСЬКОЇ РАДИ.

Форд Ситі, Ont.

В минулому не згадувалося в нашій пресі про міські вибори в Торонто. Ми отримали велику кількість листів "У.Р.В." з цих справ. Під цю пору в менших і більших містах Канади перебирається міська рада з мейором або "містами". Так і в нас, в Форд Ситі, що числить близько 14 тисяч населення, а в цім числі так званих чужинців близько 4 тисяч, мають відбутись такі вибори й будуть цікаві тим, що чужинці братимуть в них участь не тільки голосуванням, але навіть класують своїх українських кандидатів до міської ради й шкільної ради.

Вже 4 роки існує в нас так званий Горожанський Клуб, до якого може належати тільки той робітник, що є горожаном цієї країни й має власну реальність (хату).

Належали до цього клубу й члени укр. робітничих організацій, які турбуються при У.Р.Д.

Частина клубовців шла все проти робітників, а свідоміша частина домагає, щоб Горожанський Клуб прилучився до Канадської Партії Праці й брав від її імені.

Коді підніслася ця справа на міських виборах, то противна частина стала руської й намагалися проти цього. Однак внесено було, щоб афілювати Г. К. до К.П.П. Ми отримали велику кількість голосів за афілювання. Але противники не здавались, а скликали тайні збори й переміняли Г. К. на Афілюцій. В парі тижнів опісля скликають збори не від Г. К., а від Асоцій.

Робітники питають, що це за Асоцій, а ця шапка явно перед лицем всіх членів відповідає: "Ми з робітниками не маємо нічого спільного й не можемо з ними лунитися". Нам нічого не осталося, як відступити й з'ясувати їхній поступок.

Так справа остала аж до сьогоднішніх міських виборів, а що ми всі буди завізані будуючи У.Р.Д. майже безліт і не було часу на обговорення справи міських виборів, тому ми рішили на даний момент ініціювати тих, які Асоцій під фірмою Асоцій до міських і шкільних установ.

Вони скликали кілька разів сесії міської ради й шкільної ради, щоб розглянути ці збори ініціюючи, то вони скликали масові збори 11. грудня, на котрих то збори проголосили вибір кандидатів. Ця діяльність не члени не мають права голосу, як це всюди є. Але їм не байдаже, наклали всіх і вся з вулиці (впевно мали і це добре заплатили) "добри маї більшість" голосів. Більшість членів по їхній стороні, не розуміючи статута й членських прав, не відмовилися з собою, а ці шапки в невірний спосіб виборили своїх кандидатів — одного до міської а другого до шкільної ради.

Або вони не тільки не зробили для робітничої справи нічого, а ще і скритими шляхами до міських властей й через переговори на робітничих провідників таких дурнів, що й самі не розуміли, що вони верили.

В минулому домінували й провідники, однак виборили ми всі це добре пам'ятаємо, вони або робили "зім і душем" для консервативної партії Форд Ситі, а що таке консервативна партія, то українські робітники також добре знають. Це найбільший ворог робітничого класу.

Зараз вони говорять робітникам міста Форд Ситі, що коли вони будуть вибрані, то будуть боронити чужинців міського робітничо-громадянського права. Але ж сумніваючись, як знається багато таких робітників, які повірили в їхні прикриті консервативні слова.

Права, вони будуть обіцявати ще зробили для нас, але коли ми їм дали на них свої голоси, вони зісталися вибрані, то ми не сподіялись від них жадної полєчки, бо вони перш усе в нас засудили собі в нас бути нашими оборонцями, вони не злібні й не вміють оборонити робітничі інтереси.

Тому ще раз клячу до всіх робітників, щоб вони з'їсн 1928 р., добре застановились над тим, до кого мають віддати свої голоси.

Бувший член Гор. Клубу.

## ІДЕМО ВПЕРЕД.

Саскатун, Саск.

Минулими роками прибуло до Канади дуже багато імїгрантів з Європи, які приїхали сюди заробити трохи грошей, як і як кажемо, "трохи доларів". Приїхавши сюди, вони відразу стрінулися з одною дуже важною трудністю, якою в цій країні є незнання англійської мови. Ми можемо собі уявити, як тяжко приходиться жити людині, що не знає мови цієї країни, в якій вона заробляє на кусин хліба.

Через літню пору прибувши робітники були розсіяні до праці по фірмах, естра-генках, секціях і т. ін. При праці кожний старався заощадити гроші, щоб згодом заплатити за квартиру, щоб згодом платити, себе вбрати й ще щоб на зиму лишиться, бо знати вони добре, що в зимі дуже тяжко за роботу.

Коді наступила на люта зима, та й робітники злилися до більшій міст, а деякі приїхали при праці у Фармері.

Куртвіна і т. Л. Мазур проголосили програму, після чого "виступив диточий хор з Веланд під проводом т. Смука. Хор відспівав "Диточий Інтернаціонал". Дальша програма була переплетана декламаціями, фізичними вправами, солжми і хоровими фірмами. Кожну точку публіка нагороджувала гримками оплесками. При кінці концерту виступив з промовою т. Мазур; він висловив значіння концерту та закликав присутніх або алексиши тжар, який тяжко на домі. Присутні зложили пару десятків. За два вечери присутні зложили поперек \$300.00. На закінченні концерту диточий хор відспівав "Диточий Інтернаціонал" і в одинадцять години всі поїхали до дому.

Щі два вечери дого змалитися в пам'яті сейт-кетеринських робітників. Комітет бувало від'їзнені всіх організації складає ширшу подяку обом агітентам: т.т. Калмуцькому і Смукові за їх ширю працю і всім жертводавцям та представникам за їх труд.

Дня 11. грудня в р. Драмсбург при відвіді Р.З.Т. відіграв вже друге з ряду представлення п. н. "Гроші". Публіка прийшло досить багато, бо сая була заповнена, дарма що в цей саям вперше грали теж католики й православні свої представлення. На нашій представленні було більше як у них, хоч вони заігнотовували людей не йти на наше представлення.

Штукку відіграли надсподівано добре, а найкраще порисалася Джені з дітьми, хоч виступили вони перший раз на сцені, а діти навіть читали по українськи-признаючи й подяку, та й Повежеский, що вивчала свою дитину, роль прийшла з нею аж з Терені, чим причинилося до успіху цієї вистави.

Слід згадати ще про саяму товаришів у ролі Джені, яка відіграла її збагачено; чим виявила, що з неї буде неабияк аматорка.

На кінці побачилося всім аматорам і аматоркам як найкращі успіхи у їх дальній праці на тім полі.

Член Р.З.Т.

## ДОПОМОГА ХОРОМУ ТОВАРИШЕВІ

Накіна, Ont.

Відділ Р.З.Т. в Накіна, Ont., влаштував збірку на допомогу хорому т. М. Яремчуків. З цієї колекції, якою зняв т. Кібіч, вилучено \$9.50 і гроші вилучено до Прокуому в Едмонтоні в цілі доручення їх згаданому товаришеві.

Жертви зложили слядуючі товариші і товаришки:

- Тов. В. Кібіч \$2.00; по \$1.00: т.т. Анна Кібіч, Евдока Тутенцій, В. Скринька, Мих. Динька, Мих. Кузик; по 50 ц: В. Кібіч, Я. Грегоруш, Стефан Палько, Н. Гафійчук, Г. Гафійчук.

## ПРЕМІЙ ВСІМ ВИСИЛАЄТЬСЯ.

Денці товариші, що відновили в листовій справі переплату на "Укр. Роб. Вісти", запитуємо нас, чи ми отримали переплату й чому до цього часу не вислали премій в книжках. Розуміється, що переплату отримали. Дуже радіо трапляється, що переплату не дають діти до адміністрації. Цією-ж до прей, то ми багатиме вимислом, іншим вислаємо цим денцям, а решту вилучимо в найбільшому на неї право, вилучемо. Затягували справу з високою лєнкою премій лише тому, що в листоводі й першій поштовій гурду була дуже члєснена коореспонденція і її годі залагодити в так короткому часі.

## ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНИ.

Повідомяється загал українського робітництва в Трансконі, що старанням українських робітничих організацій при Українських Робітничих Дому, відбується в суботу, 31. грудня, в селі У.Р.Д.

## ВЕЛИКА КОШИКОВА ЗАБАВА.

На цій забаві буде пригратив добра музика, яка здовольить як молоді так і старших.

Початок рівно в год. 7.30 вечером. Вступ лише 25 ц. для старших, 10 ц. для дітей, а для тих, що принесуть коники, вступ вільний.

Приходить громадою прошати старий рік!

Приносьте коники! Приходить всі!

## РІЧНІ ЗБОРИ.

Початок рівно в годині 2-й по полудні.

Кожний член повинен обов'язково прийти на ці річні збори, вислухати звіту заредації та ріжних комітетів з їхньої річорічної організаційної праці і взяти участь у важних нарадах.

На річних зборах буде багато важних справ.

Тому всі на річні збори! Члєни, котрі з якоїсь причини осталися позаду з якоїсь виладкою, повинні виповити їх ще перед зборами, щоб мати право голосу на зборах.

Приходить на час! Заряд Відділу ТУРФДім.

## УСПІШНА ВИСТАВА ДРАМИ "ГРОШІ".

Дня 11. грудня в р. Драмсбург при відвіді Р.З.Т. відіграв вже друге з ряду представлення п. н. "Гроші". Публіка прийшло досить багато, бо сая була заповнена, дарма що в цей саям вперше грали теж католики й православні свої представлення. На нашій представленні було більше як у них, хоч вони заігнотовували людей не йти на наше представлення.

Штукку відіграли надсподівано добре, а найкраще порисалася Джені з дітьми, хоч виступили вони перший раз на сцені, а діти навіть читали по українськи-признаючи й подяку, та й Повежеский, що вивчала свою дитину, роль прийшла з нею аж з Терені, чим причинилося до успіху цієї вистави.

Слід згадати ще про саяму товаришів у ролі Джені, яка відіграла її збагачено; чим виявила, що з неї буде неабияк аматорка.

На кінці побачилося всім аматорам і аматоркам як найкращі успіхи у їх дальній праці на тім полі.

Член Р.З.Т.

## ДОПОМОГА ХОРОМУ ТОВАРИШЕВІ

Накіна, Ont.

Відділ Р.З.Т. в Накіна, Ont., влаштував збірку на допомогу хорому т. М. Яремчуків. З цієї колекції, якою зняв т. Кібіч, вилучено \$9.50 і гроші вилучено до Прокуому в Едмонтоні в цілі доручення їх згаданому товаришеві.

Жертви зложили слядуючі товариші і товаришки:

- Тов. В. Кібіч \$2.00; по \$1.00: т.т. Анна Кібіч, Евдока Тутенцій, В. Скринька, Мих. Динька, Мих. Кузик; по 50 ц: В. Кібіч, Я. Грегоруш, Стефан Палько, Н. Гафійчук, Г. Гафійчук.

## ПРЕМІЙ ВСІМ ВИСИЛАЄТЬСЯ.

Денці товариші, що відновили в листовій справі переплату на "Укр. Роб. Вісти", запитуємо нас, чи ми отримали переплату й чому до цього часу не вислали премій в книжках. Розуміється, що переплату отримали. Дуже радіо трапляється, що переплату не дають діти до адміністрації. Цією-ж до прей, то ми багатиме вимислом, іншим вислаємо цим денцям, а решту вилучимо в найбільшому на неї право, вилучемо. Затягували справу з високою лєнкою премій лише тому, що в листоводі й першій поштовій гурду була дуже члєснена коореспонденція і її годі залагодити в так короткому часі.

## ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНИ.

Повідомяється загал українського робітництва в Трансконі, що старанням українських робітничих організацій при Українських Робітничих Дому, відбується в суботу, 31. грудня, в селі У.Р.Д.

## ВЕЛИКА КОШИКОВА ЗАБАВА.

На цій забаві буде пригратив добра музика, яка здовольить як молоді так і старших.

Початок рівно в год. 7.30 вечером. Вступ лише 25 ц. для старших, 10 ц. для дітей, а для тих, що принесуть коники, вступ вільний.

Приходить громадою прошати старий рік!

Приносьте коники! Приходить всі!

## РІЧНІ ЗБОРИ.

Початок рівно в годині 2-й по полудні.

Кожний член повинен обов'язково прийти на ці річні збори, вислухати звіту заредації та ріжних комітетів з їхньої річорічної організаційної праці і взяти участь у важних нарадах.

На річних зборах буде багато важних справ.

Тому всі на річні збори! Члєни, котрі з якоїсь причини осталися позаду з якоїсь виладкою, повинні виповити їх ще перед зборами, щоб мати право голосу на зборах.

Приходить на час! Заряд Відділу ТУРФДім.

# РОБІТНИЧИЙ ЖУРНАЛ В КАНАДІ!

Вже вийшло перше число робітничого журналу в англійській мові п. н.

## "THE CANADIAN LABOR MONTHLY",

який містить огляд краевого й міжнародного робітничого руху.

Зміст числа за січень, 1928 р.: За місяць — Редактор: Канада й Імперія — Моріс Спектор; Наш розділений трейд-юніонний рух — Тим Бак; Що з Канадською Партією Праці? — Джек Мекдоналд; Фармери в "добробуті" — Дж. М. Кларк і Т. Еван; Персоналість Леніна — А. Лунчарський; Виграша та робітництво — Дж. Л. Колен. Огляд книжок, Міжнародні робітничі звіткі й т. ін.

ПОДИНОКЕ ЧИСЛО ЖУРНАЛУ 25 Ц. РІЧНА ПЕРИОДИКА \$2.50; ПІВРІЧНА \$1.50.

Адреса журналу:

## "The Canadian Labor Monthly",

95 KING ST. EAST TORONTO 2, ONT.

## ЗАБЕЗПЕЧІТЬ СЕБЕ В Р.З.Т.

Чи Ви вже є членом Робітничого Запозового Товариства? Чи побачили ви про те, щоб забезпечити собі і своїй родині допомогу на випадок нещастя? Якщо ні, то приходіть громадою на масове віче у наших місцевостях, а там домагайтесь багато про що корисну організацію й вступите в її членство. На вічу буде говорити організатор тов. Іван Клебановський із заходу.

Віча відбуватимуться в такому порядку:

- Гемлтон, Ont., 30 і 31 грудня.
- Торонто, Ont., 1. січня 1928 р.
- Нью-Йорк, Ont., 2. січня.
- Вотто, Ont., 3. січня.
- Содобур, Ont., 5. січня.
- Констон, Ont., 6. січня.
- Кейберер, Ont., 8. січня.
- Ленак, Ont., 9. січня.
- Крейтон Маїн, Ont., 10. січня.
- Еспнола, Ont., 11. січня.
- Су Сейнт Мері, Ont., 12 і 13. січня.
- Су Сейнт Мері, Ont. (Бей Во), 14. січня.
- Шалпа, Ont., 16. січня.
- Горілейн, Ont., 18. січня.
- Форт Френсес, Ont., 20. січня.

У всіх вище наведених місцевостях де є наші організації, проситись заряд відділів перед прийбуттям організатора добре проголосити ці мітінги. Рівно-ж звертаємось до т.т. переплатників нашої преси з тих місцевостей, де немає нашої організації, щоб ще перед прийбуттям організатора старались о примінення на мітінг та по можності добре проголосити, за що заздєляєм Вам дякуємо.

Головний Заряд Р.З.Т.

## ПЕРШИЙ РАЗ В ПОРТЕДЖ ДА ПРЕЙРІ, МАН!

Старанням Драмсбургткі при відвіді ТУРФДім в Портедж да Преїрї, Ман., відіграється в суботу, 7. січня 1928 р. в селі місцевого Укр. Роб. Дому незвичайно гарну драму в 5-ох актах відомого пролетарського письменника М. Ірчана, п. н.

## ДВАНАЦЯТЬ.

Ця драма буде виставлена перший раз у Портедж да Преїрї. У ній змалював автор героїчну боротьбу славної дванадцятки проти польської шляхти в Галичині під проводом польських революціонерів — члєн Ст. Мельничука, П. Шеремети й І. Нейка, які всі три належали своїми буйними головами в обороні працюючих Західної України.

Тож приходіть громадою — робітництво й робітниця в Портедж да Преїрї й осядінні, і клєчте своїх знайомих.



# КУТОК РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

## 3 ДІЯЛЬНОСТІ ВІДДІЛУ Р.З.Т.

Наш відділ Р.З.Т. числить около 90 членів. На місячні збори приходять усі члени, за винятком тих, які працюють того дня. Окрім цього члени Р.З.Т. беруть участь в освітній праці, приходять на лекції і на всі підприємства, які в нас устроюються.

Відділ брав живу участь у кампанії на допомогу жертвам повені в старім краю, як також в листопальній кампанії в користь нашої преси. Правда, не всі наші члени є передплатниками "У.Р.В.", однак є для цього причини, а саме ті, що деякі не працюють або мало працюють.

Але по моїх думці повинні всі ті товариші, що не всіли тепер передплатити "У.Р.В.", позначити собі в друкарській книжці і читати їх, бо телеграфічний час є такий, що на робітничих треба як найбільше читати і думати.

Так саме ключ до тих робітників і робітниць, які не є членами Р.З.Т., щоб приходили на місячні збори і ставали членами цієї корисної організації, яка на випадок нещастя або каліцтва приїде всім їм з допомогою. Я не буду захоплюватися цією допомогою, бо всі гематозисні робітники є свідками, тільки за так короткий час існування нашого відділу Р.З.Т. в Гематозисі наші члени і членкині отримали допомогу. Наведу тільки ось який примір: член стоїть в організації 2 роки і заплатив 24 дол. вказав, з допомогою одержав 70 або 95 доларів! Думаю, що не один армієць вистарчає, щоб унаслідок користі Р.З.Т. Р.З.Т.ор.

## УСПІШНЕ ВІЩЕ Р.З.Т.

Дня 4 грудня ц. р. в год. 2.30 по полудні відбувся в нас масовий віде Р.З.Т. на якому промовляв організатор Р.З.Т. т. І. Клібановський. Він говорив про ціль і завдання Р.З.Т. яку користь воно приносить робітникам і членам кожний робітник і робітниця повинні до нього належати. Далше сказав, що примусом нас створити таку запомогову організацію і для цього навін він влучні приклади.

Бували часи, коли в нас не було Р.З.Т. і коли до нас приходили різні каліки, немичі і слаби за милостинею і наша освітня організація "Свистячки" могла, помагала. Були й такі робітники, що будучи здоровими, і чути про нашу організацію не хотіли, але як попали в яке нещастя, тоді приїждили до нашої організації і відразу завдячили, що їх всі зберегли і год, як вони були здорові, а зараз ніхто не хоче їх знати про них. Тому вони приїждили до нас, робітників, щоб ми їм помогли, бо більше ніхто їм не хоче помогти. І ми ніколи не впускали їх з нічим.

А було ще в так, що хтось з робітників старався вигнати свого товариша по праці до освітньої організації, виснаживши йому все, як на каздові. А він вислухав все й казав: Все те, що ти говориш, може бути правдою і добре. Але я роблю дам ось таке питання: що станеться зі мною і з моєю родиною, як я попадаю в яке нещастя, в хворобу, або в пірну? Чи дасть та організація мені або моїй родині матеріальну допомогу підчас моєї слабости? Чи заопікується моєю родиною після моєї смерті? Чи створить таку організацію, а тоді певно я і всі робітники будуть горювати до неї. Отакі були причини заставування в нас Р.З.Т. і тепер кожний член Р.З.Т. може сміло говорити, що він є забезпечений підчас нещастя, а його родина після його смерті дістане моральну і матеріальну поміч.

Далше т. Клібановський загадав про те, як Р.З.Т. старався забезпечити своїх членів, які ступають нездібні до праці, старші і свот. В тій цілі воно вже закупило фарму під приїкт і приступити до його будови невідомо. На закінчення завівав промови присутніх, щоб вони вписувались до Р.З.Т., на що зголосилось 12 нових членів.

Вечером того самого дня відбувся концерт-митинг під проводом т. Мамчура. На ньому виступила мандолинова оркестра і відіграла кілька пісень, дуетів, соль і т. д., а також кілька декламцій.

В полудні програми виступив знову з промовою т. Клібановський і розказав нам про хід і розвиток наших робітничих організацій взагалі, а головню, познайомив нас з рухом Фармерів і робітників в західній Канаді. Він вказав, який величезний поступ зробили наші робітничо-фермерські організації, при чім найбільшим будучим наших організацій являється наша робітничо-преса. Вона викривала всікі підлі поступки наших ворогів, вона відбивала всікі брехні на нашу організацію, вчить і освідомляє робітничу класу і веде її до кращого життя. Наша робітничо-преса виводить тільки за робітничі датки. Тому ми, зібравшись тут на концерт-митинг, повинні показати, що ми мімо оцінити нашу пресу, і дати їй матеріальну допомогу. На закінч приїхали збори своїх жертви як слідує:

По \$100: П. Костур, С. Гажак, С. Милькевич, В. Рихло, М. Гарасимчук, Н. Кривко, В. Вітацький, Н. Василук, А. Луків, К. Гіт, М. Гузар, Н. Темко.

По 50 ц.: І. Шибальський, І. Солонян, О. Петришин, М. Петришин, І. Гут, С. Спільчук, О. Семенов, С. Кирилюк, П. Полюня, І. Крас, М. Красс, І. Дячук, Я. Трипорука.

По 40 ц.: К. Маланчик.

По 25 ц.: Ю. Медвіа, П. Москатюк, Г. Душко, Я. Левицький, М. Марзуркевич, І. Лисий, Ф. Юськів, Ф. Якимчук, І. Гуцулак, М. Беркоза, К. Коханій, А. Кривенчук, Гр. Семчинко, О. Черкас, А. Костинян, А. Г. Р.

По 10 ц.: Ф. Брудик, безіменний.

По 5 ц.: М. Дреняк, А. Василук.

Разом \$23.20.

Колекта при дзержах \$3.77.

Загальна сума \$26.97.

Ці гроші передано на руки листопадового комітету.

На закінчення від організованих робітників міста Ошави я склавши ширшу подяку т. І. Клібановському, всім учасникам віна і концерту, як також тим, що причинилися жертвами для робітничої преси. І. Крас.

## П'ЯТА РІЧНИЦЯ Р.З.Т.

Летбридж, Алта.

Відділ Р.З.Т. в Летбриджі, Алта., відсвяткував дня 18 грудня ц. р. п'яту річницю існування Р.З.Т. концерт-митингом, який одначе вийняв не довірливо успішно. Концерт розпочала дуетна оркестра "Інтернаціонал" і кілька доволі. А він вислухав все й казав: Все те, що ти говориш, може бути правдою і добре. Але я роблю дам ось таке питання: що станеться зі мною і з моєю родиною, як я попадаю в яке нещастя, в хворобу, або в пірну? Чи дасть та організація мені або моїй родині матеріальну допомогу підчас моєї слабости? Чи заопікується моєю родиною після моєї смерті? Чи створить таку організацію, а тоді певно я і всі робітники будуть горювати до неї. Отакі були причини заставування в нас Р.З.Т. і тепер кожний член Р.З.Т. може сміло говорити, що він є забезпечений підчас нещастя, а його родина після його смерті дістане моральну і матеріальну поміч.

Далше т. Клібановський загадав про те, як Р.З.Т. старався забезпечити своїх членів, які ступають нездібні до праці, старші і свот. В тій цілі воно вже закупило фарму під приїкт і приступити до його будови невідомо. На закінчення завівав промови присутніх, щоб вони вписувались до Р.З.Т., на що зголосилось 12 нових членів.

Вечером того самого дня відбувся концерт-митинг під проводом т. Мамчура. На ньому виступила мандолинова оркестра і відіграла кілька пісень, дуетів, соль і т. д., а також кілька декламцій.

В полудні програми виступив знову з промовою т. Клібановський і розказав нам про хід і розвиток наших робітничих організацій взагалі, а головню, познайомив нас з рухом Фармерів і робітників в західній Канаді. Він вказав, який величезний поступ зробили наші робітничо-фермерські організації, при чім найбільшим будучим наших організацій являється наша робітничо-преса. Вона викривала всікі підлі поступки наших ворогів, вона відбивала всікі брехні на нашу організацію, вчить і освідомляє робітничу класу і веде її до кращого життя. Наша робітничо-преса виводить тільки за робітничі датки. Тому ми, зібравшись тут на концерт-митинг, повинні показати, що ми мімо оцінити нашу пресу, і дати їй матеріальну допомогу. На закінч приїхали збори своїх жертви як слідує:

По \$100: П. Костур, С. Гажак, С. Милькевич, В. Рихло, М. Гарасимчук, Н. Кривко, В. Вітацький, Н. Василук, А. Луків, К. Гіт, М. Гузар, Н. Темко.

По 50 ц.: І. Шибальський, І. Солонян, О. Петришин, М. Петришин, І. Гут, С. Спільчук, О. Семенов, С. Кирилюк, П. Полюня, І. Крас, М. Красс, І. Дячук, Я. Трипорука.

По 40 ц.: К. Маланчик.

По 25 ц.: Ю. Медвіа, П. Москатюк, Г. Душко, Я. Левицький, М. Марзуркевич, І. Лисий, Ф. Юськів, Ф. Якимчук, І. Гуцулак, М. Беркоза, К. Коханій, А. Кривенчук, Гр. Семчинко, О. Черкас, А. Костинян, А. Г. Р.

По 10 ц.: Ф. Брудик, безіменний.

По 5 ц.: М. Дреняк, А. Василук.

Разом \$23.20.

Колекта при дзержах \$3.77.

Загальна сума \$26.97.

Ці гроші передано на руки листопадового комітету.

На закінчення від організованих робітників міста Ошави я склавши ширшу подяку т. І. Клібановському, всім учасникам віна і концерту, як також тим, що причинилися жертвами для робітничої преси. І. Крас.

## ПОДЯКИ ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВІ Р.З.Т.

Порт Артур, Онт.

Одним дякую Головному Зарядові Р.З.Т. за виплату мені допомоги в сумі \$52.50 за п'ять тижнів моєї нещастя в наслідок операції жовудка.

Рівно-ж дякую опікунам хорих і загалі всім товаришам з Вест Форт Вільям, які відвідували мене часто в шпиталі.

А тепер звертаюсь до вас, товариші й товаришки по праці, які ще не є членами Р.З.Т., і кличу до вас, щоб ви негайно ставали членами цієї так дорогої організації, бо вона одиноким в Канаді, що дасть вам найкращу поміч, як моральну так і матеріальну. Такої помічі ви не дізнаєте навіть від ваших рідних братів і сестер.

Хай же не буде ніякого українського робітника ні робітниця, як-би не стояли в рядах Р.З.Т.

Григорій Манорик.

Мішел, Б. К.

Дорогі Товариші!

Одним листом склавши сердечну подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за те, як який я отримав на суму \$25.50 за чотири тижні моєї нещастя до праці.

Також дякую опікунам хорих, які відвідували мене в перших днях моєї слабости.

Заснаючи одного долара на приїкт, остаюсь з товаришським привіттом, Іван Турік.

Колспор, Алта.

На цій місці склавши ширшу подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за виплату мені допомоги в сумі \$55.50 за п'ять тижнів і два дні моєї нещастя до праці через покалічення руки. Ця допомога була для мене в той час дуже великою помічю, бо дає мені спромому вилічити свою покалічену руку.

Робітниче Запомогове Товариство одне справді сміливо й негачливо опікує своїх членів. Тому всі робітники повинні в своїм власнім інтересі приєднатися до цієї запомогової організації.

С. Романов.

Вилор Ривер, Б. К.

Склавши ширшу подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за допомогу в сумі \$15.50 за час моєї нещастя, а рівночасно звертаюсь до вас, товариші й товаришки, які ще не є в нашої організації Р.З.Т., і раджу вам ставати її членами, бо ніхто з нас не може бути певним своєїго "завтра". Тому помагайте про себе своїми і забезпечуйте себе в Робітничому Запомоговому Товаристві, яке дасть вам поміч і опіку тоді, коли вас постине слабість або каліцтво.

Н. Кулик.

Еріал, Алта.

На цій місці склавши ширшу подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за допомогу в сумі \$9.00, яку я отримав за час моєї нещастя до праці в наслідок покалічення, як також за посмітне в сумі \$100.00 по моїй дружині, яку зістала вбито в тім-самім нещасливім випадку.

Ця допомога була для мене великою полегчею в моїм тяжкім положенню. Тому щиро дякую за неї, а до робітників, які ще не є членами Р.З.Т., кличу, щоб вони приєднувались до нашої організації й забезпечили себе на випадок слабости або якогось нещастя, бо ніхто робітників не може, як він самий про себе не побає.

Робітники, ваша організація кличе вас в свої ряди, і ви не зводікайте ніякої худячки!

С. Булюцький.

Ст. Боніфейс, Ман.

Одним склавши ширшу подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за виплату мені допомоги в сумі 16 доларів за два тижні і два дні моєї нещастя до праці.

Рівно-ж дякую опікунам хорих, що мене відвідували підчас моєї слабости, як рідні брати.

Всі робітники і робітниця, які ще не є членами Робітничого Запомогового Товариства, закликаю, щоби негайно вступали до него, бо це є товариство, яке виплачує запомогу по приїмсам статуту.

Тож вступайте як найкраще, бо не знаєте, що вас завтра може стрінути.

Андрій Горюк.

## РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ТУРФ- ДІМ І ЖІНСЕКЦІІ.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Річні збори відділу ТУРФДім в Келгарі відбулись в середу 4-го січня 1928 року, в 8-й годині вечером. Обов'язком кожного члена прибути на ці збори й вжити живу участь.

Не-члени, які на святі 4-ої річниці існування Укр. Роб. Дому в Келгарі заклали свою 5-доларову жертву на сплату доуги Укр. Роб. Дому й бажили-б стати членами відділу ТУРФДім — радо вітаємо.

ПОРТ АРТУР, ОНТ.

Річні збори відділу ТУРФДім в Порт Артур, Онт., відбулись в неділю, 1 січня 1928 р. в годині 2-ій по полудні в залі Укр. Роб. Дому.

Кожний член повинен обов'язково

прийти на ці збори на означений час. На річних зборах буде багато важних справ до вирішення, як також будуть річні звіти всіх зарядовців за 1927 рік.

Члени, котрі задовольнили з своїми членськими вкладками повинні вивести їх на початку зборів, щоби не втрапити своє право голосу на річних зборах.

П. Петелько, секр. скарбник.

## ГЕМІЛТОН, ОНТ.

Річні збори відділу ТУРФДім в Гемілтаві, Онт., відбулись в неділю, 8 січня 1928 р. в 2-ій годині по полудні. Кожний член повинен обов'язково прибути на ці річні збори, вислухати звіт заряду та річних комітетів з їхньої щорічної організації праці й вжити участь в нарадах в усіх важних справах, які будуть на програмі зборів.

Заряд.

## САСКАТУН, САСК.

Річні збори відділу ТУРФДім в Саскатуні, Саск., відбулись в неділю, 8 січня 1928 р. в 2-ій годині по полудні.

Тому, що на програмі зборів є багато важних справ до полагождення як також і вибір нового заряду на 1928 рік, просять всіх членів безумовно прибути на ці збори точно в означений час.

Заряд.

## ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Річні збори відділу ТУРФДім в Іст Килдонані, Ман., відбулись в суботу, 31 грудня ц. р. в 8-й годині вечером в залі місцевого Укр. Роб. Дому.

Тому, що є багато важних справ до полагождення як також вибиратиметься новий заряд на 1928 рік, просять всіх членів і членкинь безумовно прибути на ці збори в означений час.

Заряд.

## ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Одним подіємо до відома всім членським відділу Жінсекції у Форт Вільямі, що річні збори відділу відбулись 2 січня 1928 р. в год. 8.30 вечером.

Обов'язком всіх членкинь прибути на збори в означений час. На зборах почуєте звіт заряду з цілого року його діяльності, як також буде вибір нового заряду на 1928 рік.

Заряд.

## ЕДМОНТОН, АЛТА.

Річні збори відділу Жінсекції в Едмонтоні, Алта., відбулись дня 2 січня 1928 р.

Простіть всіх членкинь, конечно приїхати.

Нових членкинь радо вітаємо.

М. Слободін, фін. секретарка.

## ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Річні збори відділу ТУРФДім відбулись в неділю, 1 січня 1928 р. в год. 2-ій по полудні.

Всі члени і членкині повинні обов'язково прибути на ці збори та вислухати звіт заряду за 1927 рік і вибрати новий заряд на 1928 рік.

Рівночасно звертаємо увагу тим товаришам, що заглянули свої вкладки і оподаткування, щоби вивести цілий рік, бо вони не отримують від Ц.В. К. членських книжочок.

Заряд.

## ВІННІПЕГ БІЧ, МАН.

Повідомляємо всіх членів відділу ТУРФДім в Вінніпег Бич (Пратт Дистрикт), Ман., що річні збори відділу відбулись в неділю, 1 січня 1928 р. в власнім домі в 1-ій годині по полудні.

Заряд.

## ВЕНКУВЕР, Б. К.

Одним повідомляється членів відділу ТУРФДім, що річні збори відбулись в неділю, 1 січня 1928 р., у Кінгстоні селі.

На зборах рішатимуться важні справи. Всі члени обов'язково мусять приїхати на збори.

## СОДБОРИ, ОНТ.

Повідомляємо членів відділу ТУРФДім в Содборі, Онт., що річні збори відділу відбулись в неділю, 1 січня 1928 р. в Укр. Роб. Домі.

Початок рівно в годині 2-ій по полудні. Кожний член повинен обов'язково прибути на ці річні збори і вислухати звіт заряду та інших комітетів з щорічної праці.

Члени, що загляли з плаченням членських вкладок, повинні вповинити це перед зборами, щоби мали право голосу на зборах.

Приходьте на час.

Заряд Відділу ТУРФДім.

## ГАЕС, САСК.

Річні збори відділу ТУРФДім в Гаесі, Саск., відбулись в неділю, 1 січня 1928 р. в хаті т. Малика.

Обов'язком всіх членів прибути на ці збори.

Заряд.

## ТОРОНТО, ОНТ.

Подіємо до відома всім членам і членкиням відділу ТУРФДім в Торонто, Онт., що річні збори відділу відбулись в понеділок, 2 січня, 1928 року, в годині 2-ій по полудні в театральній залі Укр. Роб. Дому під номером 300 Bathurst Str. Всі члени і членкині повинні обов'язково прибути на збори, бо на зборах вирішуватимуться важні справи, а також будуть річні звіти заряду відділу і комітету будови Укр. Роб. Дому.

Заряд Відділу ТУРФДім.

## РІДЖАНА, САСК.

Цим повідомляється всіх членів і членкинь, що річні збори відділу ТУРФДім в Ріджані відбулись 2 січня 1928 р. в годині 2-ій точно по полудні.

Обов'язком членів і членкинь повинні прибути на збори на означений час.

Заряд.

## ЕДМОНТОН, АЛТА.

Річні збори відділу ТУРФДім в Едмонтоні, Алта., відбулись в середу 4 січня 1928 р.

Простіть всіх членів і членкинь, приїхати на ці збори в означений час.

Заряд.

## ОШАВА, ОНТ.

Подіємо до відома всім членам і членкиням відділу Р.З.Т. в Ошаві, що річні збори відбулись в неділю, 8 січня 1928 р. в год. 2.30 по полудні в залі У.Р.Д. в Ошаві відбулись річні збори відділу Р.З.Т. Обов'язком всіх членів і членкинь прибути на ці збори і вислухати звіт за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

## КЕЛГАРИ, АЛТА.

Повідомляємо всіх членів і членкинь відділу Р.З.Т. у Келгарі, Алта., що річні збори відділу відбулись в неділю, 8-го січня 1928 р. в годині 2-ій по полудні в залі Укр. Роб. Дому (Ривер сайд).

Всі члени і членкині повинні обов'язково прибути, на зборах будуть важні справи до полагождення, як звіт за 1927 рік, вибір заряду на 1928 рік і т. ін.

Заряд.

## КІЧЕНЕР-ВАТЕРЛЮ, ОНТ.

Річні збори відділу Р.З.Т. в Кіченер-Ватерлю, Онт., відбулись дня 1 січня 1928 р. в год. 2-30 по полудні під номером 14. Онтерло Ст. Савт.

На цих зборах старий заряд дасть звіт з діяльності в минулому році, а також буде вибрано новий заряд на 1928 р.

Обов'язком всіх членів і членкинь є приїхати на ці збори в означений час.

Хто бажав би вступити як новий член до нашого відділу, того радо вітаємо.

Т. Пичель, секр.

## КЕНОРА, ОНТ.

Відділ Р.З.Т. в Кенорі, Онт., відбув свої річні збори в неділю, 1 січня 1928 р. в год. 2.30 по полудні в залі місцевого Укр. Роб. Дому.

Всі члени і членкині повинні обов'язково прибути на ці збори на означений час.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

М. Велебницький.

## ВІННІПЕГ БІЧ, МАН.

Повідомляємо всіх членів і членкинь відділу Р.З.Т. в Вінніпег Бич (Пратт Дистрикт), Ман., що річні збори відділу відбулись в неділю, 1 січня 1928 р. в 12-ій годині в полудні.

Обов'язком всіх членів і членкинь приїхати безумовно на ці збори.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

Ліна Черняк, секретарка.

## ОТТАВА, ОНТ.

Повідомляємо всіх членів і членкинь відділу Робітничого Запомогового Товариства в Оттаві, що в неділю, 1 січня 1928 р., в год. 2.30 по полудні відбулись річні збори Р.З.Т.

На програмі зборів важні справи до полагождення, тому всі члени і членкині повинні обов'язково приїхати на ці збори.

Заряд.

## БІНФЕЙТ, САСК.

Річні збори відділу Р.З.Т. в Бінфейті й Теалторні, Саск., відбулись в неділю, 1 січня 1928 р. в год. 2.30 по полудні.

Простіть всіх членів і членкинь з обох згаданих місцевостей, які приїхали на ці збори.

Новим членам рад.

Заряд.

## РІДЖАНА, САСК.

Відділ Р.З.Т. в Ріджані, Саск., відбув свої річні збори в неділю, 1 січня 1928 р. в 2-ій годині по полудні. Кожний член і членкиня повинні обов'язково приїхати на ці збори, бо це є багато справ до полагождення, як також вибиратиметься новий заряд на 1928 рік.

Гостям рад.

М. Савчин, секр.

## ДРОМГЕЛЕР, АЛТА.

Відділ Р.З.Т. в Дромгелері, Алта., відбув свої річні збори в неділю, 1 січня 1928 р. в 2-ій годині по полудні в залі місцевого Укр. Роб. Дому.

Всі члени і членкині повинні обов'язково приїхати на ці збори на означений час. Нових членів радо вітаємо.

П. Нікшфорж, секр.-скарбник.

## ГЕМІЛТОН, ОНТ.

Відділ Р.З.Т. в Гемілтаві, Онт., відбув свої річні збори в неділю, 1 січня 1928 р. в 2-ій годині по полудні. Обов'язком всіх членів і членкинь прибути на ці збори точно в означений час.

Заряд.

## ВАМПИР! АБО ЛЮДОЖЕР!

СТАРАННЯМ УКР. АГІТПРОПКОМУ К.П.К., ДРАМ-ГУРТОК ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВІДГРАЄ

**В СУБОТУ, 31. ГРУДНЯ 1927 РОКУ**

В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

глибоку змістом песу в 5-ох діях, Т. Колесниченка п. н.:

## ВАМПИР АБО ЛЮДОЖЕР

Песа ця є надто зворушюча, про коротенький зміст якої було вже згадувано в минулих числах "У. Р. В." А щоби побачити цю песу — "Людожера", — треба конче приїхати в суботу, 31. грудня до Укр. Роб. Дому, бо побачите гарну драму, а тим самим допоможете робітничій справі, бо весь чистий дохід з цього представлення призначений на пресовий фонд одногого англійського робітничого часопису "Воркера".

ДІТЯМ НИЩЕ 16 ЛІТ ВСТУП ЗАБОРОНЕНИЙ.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ ТИКЕТІВ. 50, 40-1 25 ЦЕНТИВ.

Тикети можна набути кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

В НЕДІЛЮ, 1. СІЧНЯ, В ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ ВЕЛИЧАВНИЙ КОНЦЕРТ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

## СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ УКРАЇНСЬКИХ ЧЛЕНІВ К.П.К.

Цим подаємо до відома всім українським членам Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу, що в неділю, 1. січня в 10-ій годині рано відбуються СПЕ